

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 300-530
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1955. március 21. 6 6 -- perc

PERCNYI PONTOSSÁGGAL INDULNAK A TEHERVONATOK RÁKOSRENDEZŐRŐL

i KF/dg Nl. P 1955. március 21.

A Budapest-Rákosrendező állomás vasutasai április 4-e tisztelőtére párosversenyre hívták a Ferencvárosi pályaudvar dolgozóit. A rákosrendezői vasutasok nagyszerű versenyléndülettel küzdenek az elsőségért és különösen szép eredményeket értek el a vonatok menetrendszerinti indításánál. Az ünnepi műszak kezdetétől minden távolsági tehervonat percnyi pontossággal hagyta el az állomást. A felszabadulási versenyben eddig 203.000 tonna súlyú tevébbitottak Rákosrendezőről, s ezzel több mint 200 vonat indítását takarították meg./MTI/

- . -

KÉRESKEDELMI VÁLLALATOK VERSENYE / FELSZABADULÁSI SERLEGÉRT

i KL/dg Nl P 1955. március 21.

A Ruházati Bolt a belkereskedelem kiváló vállalata felszabadulásunk tízedik évfordulója alkalmából versenyre hívta az ország valamennyi kiskereskedelmi vállalatát a Minisztertanács és a SZOT felszabadulási serlegéért.

A serleget az a kereskedelmi vállalat nyeri el, amely a leggazdaságosabban és legeredményesebben bonyolítja le a lakosság áruellátását, ezenkívül lényegesen csökkenti a leltárhányt és a legszebb kirakatu, tiszta boltokban, udvariasan szolgálja ki a vásárlókat./MTI/

- . -

TELJESITIK VÁLLALASAIKAT AZ OBUDAI SZESZGYÁR DOLGOZÓI

i Gö/dg Nl P 1955. március 21.

Az Obudai Szeszgyár dolgozói ebben az évben már 120.000 liter finomszeszt készítettek terven felül. A felszabadulási műszakra előirányzatukon felül újabb százezer liter szesz és 2.5 vagon exporthamuzsir gyártását vállalták. Lendületes munkájuk nyomán vállalásaiknak felét már teljesítették./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. március 21.

6 305 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS, SPORT, RECEPT és MESEMONDÁS TELEFONON

i KF/dg Vg P X

1955. március 21.

A posta a távbeszélőszolgálat megjavításán kívül gondol arra is, hogy a közönség meglégedését új ötletekkel vivja ki.

Ilyen ^{új} ötlet megvalósítását tervezik az idén a "hírnemző szolgálat" bevezetésével. Ennek során - hasonlóan a pontos időjelző szolgálathoz - az időjárásjelentés, sporteredmények és fontosabb, különleges hírek közlését tervezik.

A háziasszonyok napi receptjeit a posta "receptszolgálat" könnyíti meg majd, sycmokeknek pedig esténként bizonyos ideig másét "olvas fel" az automata./MTI/

- . -

/Z ENGELS TÉRI KULTUROTTTHON HIREI

ö -cz/dg-cz P

1955. március 21.

"Helyesírás és a helyes beszéd" címmel tanfolyam indul az V. kerületi tanács Engels téri kulturotthonában. Jelentkezés naponta 11 órától 20 óráig személyesen vagy telefonon./Tel: 182-231/

x x x

Március 31-én művészettörténeti előadássorozat indul az Engels téri kulturotthonban Róma, Bizánc, valamint Rubens és Rembrandt művészetéről. Az előadásokat Dombi József művészettörténész, Csomogi József iperművészeti főiskolai tanár és Végvári Lajos művészettörténész, képzőművészeti főiskolai tanár tartja./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. március 21. 6 ó 10 perc

ÍROK ÉS OLVASOK TALÁLKOZÓJA

i -cz/dg -cz P 1955. március 21.

Az V. kerületi tanács a kerületi Szabó Ervin Könyvtárak és a Magyar-Szovjet Társaság V. kerületi szervezete március 24-én délután 1/2 6 óra körül írók és olvasók között találkozót rendez az MSZT kerületi kulturotthonában / V. Arany János u. 10. / a találkozó során Gyöngyi László, Hegedűs Géza, Készi Imre, Polgár István és Tersánszky J. Jenő Kossuth-díjas beszélget műveiről, terveiről az olvasókkal. /MTI/

- . -

ENGEDELY NÉLKÜLI SERTÉSVAGOK KERÜLTEK RENDORKEZRE

i VT/dg Li Mi 1955. március 21.

Palotai Lajos kiskunlacházi lakos múlt év novemberétől folyamatosan hét hizottsertést vásárolt és vágott engedély nélkül. Papp Béla ráckveii lakos ez év januárjától öt esetben vágott feketén sertést. Isztalos István ugyancsak ráckveii lakos két sertést vágott le anélkül, hogy erre engedélye lett volna. Nevezettek a levágott sertések husát Budapestre szállították és értékesítették. A rendőrség mindhármukat őrizetbe vette.

x x x

Horváth Imre és Zimmermann János közösen borjut vásároltak és azt engedély nélkül kvágták. A nagygyűi járásbírószék közérdekeltségük veszélyeztető büntetett miatt Horváth Imrét 2 év és 6 hónapi, Zimmermann Jánost pedig 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1955.március 21.

6 ó 15 perc

A RUHAGYARAK VERSENYE NYOMAN TÖBB TAVASZI RUHA KÉRÜLT AZ ÜZLETEKBE
A FELSZABADULÁSI MŰSZAK ELSŐ HETÉBEN

i Sz/dg N1 Mi

1955.március 21.

A felszabadulási műszak első hetében a ruhagyárak dolgozói körében nagy lendületet vett a versenyés, s az üzletekből több és jobb minőségű ruhát szállítottak az üzletekbe. A tavaszi ruhát akarnak vásárolni már nagyobb választékot találnak.

A Könnyűipari Minisztériumba az elmúlt napokban több kiváló eredményről érkezett jelentés. A Minőségi Fehérneműüzemben a műszak első napján még 100.5 százalékot értek el, de a hét végére már fokozatosan 142 százalékra emelték a napi teljesítményt. Az üzemben dolgozó lányoknak, asszonyoknak a gazdaságos termelésre irányuló törekvése is eredményes volt. Az utóbbi négy hétben 5.844 gyermekfehérneműt vartak megtakarított anyagból.

A Soproni Ruhagyárban, ahol a tavaszi-nyári női ruhákat varrják, a DISZ-esek külön futószalagokat alakítottak, versenyre kelték egymással. A fiatalok minőségi őrzésére pedig meglátogatta a város áruházait, megkérdezte a vásárlók, eladók véleményét és a tapasztalatokat műszaki értekezleten vitatták meg.

A Minőségi Kabátgyár dolgozói az utóbbi hónapban 1400 nőikabátot vartak terven felül és a kereskedelem kérésére, - mivel ebből hiány mutatkozott - ugyancsak terven felül 3000 bébikabátot készítettek. Ezek közül 1130 bébikabát megtakarított anyagból készült.

A Budapesti Ruhagyárban 16 női brigád csatlakozott a ruhák minőségének javításáért folyó versenyhez. Az üzemben nemcsak a tropikál férfiöltönyök gyártását kezdték el. Kovács Ödön, a laboratórium dolgozója az egysoros öltönyöknél új módszerű szabással 0.6 cm-rel csökkentette az anyaghiányt. Az öltönyönként megtakarított néhány tízed centiméter anyag azt jelentette, hogy ugyanannyi szövetből hét öltönnyel többet gyártottak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1955.március 21.

6 6 20 p. 20

KULTURÁLIS HÍREK A FŐVÁROSBÓL

6 VT/8g Mi

1955.március 21.

A Magyar-Szovjet Társaság rákoskerti szervezőinek szinjátszóij szombaton a XVII. kerületi kulturotthonban "A kőszívű ember fiai" című Jókai színművet adták elő. Az előadást vasárnap megismételték.

X X X

Március 24-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a XVII. kerületi kulturotthonban műsoros tavaszi ruhabemutatót tartanak.

Ugyanezen a napon délután 5 órakor nyitják meg ünnepélyesen a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár VIII. kerületi ifjúsági könyvtárát.

X X X

A XV. kerületben működő 34-es sz. Szabó Ervin könyvtár március 26-án, szombaton, a 29-es sz. könyvtár pedig 27-én, vasárnap, irodalmi estet rendez.

X X X

Március 27-én, vasárnap a XVII. kerületi uttorók részére a kerületi tanács népművelési osztálya szavalóversenyt rendez.

X X X

M A XV. kerületi tanács nagytermében április 3-án, vasárnap, felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére képzőművészeti kiállítás nyílik. A kiállításon a tervek szerint husz festő- és szobrászművész alkotásait mutatják meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1955.március 21.

6 6 25 perc

/Kulturális hírek..folyt ö VT/dg Mi/

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójának alkalmából Budapest Főváros Tanácsa szakszervezeti bizottságának felkérésére március 20-tól április 2-ig fényképkiállítást rendez a Központi Szakszervezete budapesti bizottsága helyiségében / V. Párisi utca 2. A kiállítás megtekinthető naponta délután 4 órától este 9 óráig, vasárnap reggel 9 órától délután 2 óráig. /MTI/

- . -

HATASOSABB NÖVENYVEDŐSZER A HUNGARIA VEGYIMŰVEKBE

i Di/Bné/dg Vg Mi

1955.március 21.

A Hungaria Vegyiművek régóta ismert készítménye a HCH növényvédőszer eddig 10-12 százalékos hatóanyag tartalommal került forgalomba. A gyár kísérleti laboratóriumában Volkober Zoltán vezetésével alapos kísérleteket végeztek a hatóanyag tartalom növeléséért. A szakemberek munkája sikerrel járt és a közeljövőben kidolgozták a hatóanyag, úgynevezett gamma izomer összetételének eljárását.

A jelenlegi HCH üzemet a következő hónapok során át-
szervezik, egyes berendezéseit az új gyártási eljárás követel-
ményeinek megfelelően kicserélik, illetve átalakítják. Június
végén, vagy esetleg július elején megkezdődik a 30 százalékos ható-
anyag tartalmú HCH növényvédőszer folyamatos előállítása. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. március 21.

6 óra 30 perc

CONDATLAN SÁGBÓL EREDŐ KÖZLEKÉSESI BAJESETEK

MT/TT/Gy Li Bn X 1955. március 21.

Már eddig is többször idézett elő súlyos baleseteket a mező járművekről való leugrás. A főváros dolgozói úgy látják, még mindig nem okultak az ilyen gondatlan magatartástól eredő balesetekből és sokan szinte sportot üznek abból, hogy fel- vagy leugráljanak a mező járművekről. Summecz József 65 éves éjjeliőr a mező villamosra akart felugrani. Vétkes könnyelműségéért életveszélyes sérüléssel fizetett.

Halavacsok József 38 éves segédmunkás a római fürdői megálló előtt fel akart ugrani a BEV még mozgásban lévő egyik szorakvénnyára. Halavacsok Józsefet súlyos, életveszélyes sérüléssel szállították - könnyelműsége miatt - kórházba. /MTI/

AZ IPARI ÉPÜLET ÉS MEZŐGAZDASÁGI TERVEZŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI 56 GÉPÁLLOMÁS TERVEIT KÉSZÍTTÉK EL

SZB/SZB/Gy Vn Bn 1955. március 21.

A felszabadulási versenyből derekasan kivesszük részüket az Ipari Épület és Mezőgazdasági Tervező Vállalat dolgozói is. Ötvenhat gépállomás terveit készítették el határidő előtt. Terveik alapján az ország különböző részein, így többek közt Turkeven, Sarkodon, Gyulán, Palotabazsokon és Mészárosfalván épülnek majd korszerű gépállomások. Az iroda dolgozói munkájuk során jelentős segítséget nyújtottak a győri, miskolci és debreceni tervezőirodák dolgozóinak. Csaknem 58 gépállomás tervét vizsgálták felül.

Az új gépállomások építését a második negyedévben kezdik meg az építésügyi minisztérium kivitálzó vállalatai. /MTI/

A KERESKEDELMI ÉS PENZÜGYI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK LÉPZŐMŰVÉSZEKÉRE

HY/HM/Gy Li Bn 1955. március 21.

A felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére kiállítás rendez a szakszervezet József Nádor tér 11. szám alatti kulturtermében. A kiállítás mintegy 100 festményt és szobrot mutatnak be. Az ünnepélyes megnyitás március 25-én délután félhat órakor lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. március 21. 6 óra 35 perc

AZ URÁNIA BEMUTATÓ CSILLAGVIZSGÁLÓ TAVASZI PROGRAMJA

i HI/PE Bn

1955. március 21.

A tavasz bekövetkeztével a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Uránia Bemutató Csillagvizsgálója ismét változatos programot dolgozott ki a csillagászat kérdései iránt érdeklődő közönség számára. Minden csütörtökön délután 6 órakor az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló épületében /I. Sándor u. 3/b./ előadások lesznek. Az első előadást március 24-én Berkes Zoltán, az Országos Meteorológiai Intézet osztályvezetője tartja "A táv-időjelzés csillagászati alapjai" címmel. Szombatonként délután 6 órától szombatnapi mesbeszéléseket tartanak, Kulin György, a csillagvizsgáló vezetőjének irányításával.

A csillagvizsgálót egyébként mindennap látogathatják az érdeklődők, s derült időben távesőves bemutatókon vehetnek részt. Előre bejelentett csoportok számára filmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadások lesznek. Egyéni látogatók és kisebb csoportok derült estéken a sötétedés beállta után előzetes bejelentés nélkül is látogatják az Urániát.

A szombati klubesteken való részvétel díjtalan, az előadások és távesőves bemutatók belépődíja egy forint. /MTI/

- - - - -

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATI ELŐADÁSSOROZAT INDUL

i HI/HM/PE Li Bn

1955. március 21.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a csillagászat időszerű kérdéseiről népszerű előadássorozatot rendez a MEDOSZ színháztermében. /VI. Jókai u. 2-4/. Az előadások a Mars bolygóra vonatkozó legújabb kutatásokról, az óriás távcsövekkel elért eredményekről, a csillagászat időszerű kérdéseiről és távolabbi lehetőségeiről tájékoztatják az érdeklődőket. Az első vetítettképes előadást március 22-én délután 6 órakor dr. Kulin György, az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló vezetője tartja "Hogyan ismertük meg a világmindenséget /5000 év csillagászata/" címmel. Jegyek és bérletek a helyszínen válthatók. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. március 21.

6 ó 40 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HONPÁJA ESEMÉNYEI BUDAPEST KERÜLETEIBEN

& 3g/li Bn

1955. március 21.

A Hazafias Népfrent VI. kerületi bizottsága, a Magyar-Szovjet Társaság VI. kerületi elnöksége és a VI. kerületi tanács kereskedelmi osztálya rendezésében március 22-én, kedden délután 5 órai kezdettel a VI. kerületi tanács előadótermében /VI. Eötvös utca 3./ "A Szovjetunió kereskedelme" címmel Kubinyi Pál, a Belkereskedelmi Minisztérium pénzügyi és árfőosztály vezetője beszámol a szovjetunióbeli élményeiről. A beszámolót követően megvitatásra kerül a kerület kereskedelmi élete.

A Hazafias Népfrent VI. kerületi bizottsága, a Magyar-Szovjet Társaság VI. kerületi bizottságának rendezésében március 22-én, kedden délután 6 órai kezdettel VI. kerület Nagymező utca 22/24. szám alatt Maróth Zoltán a Magyar Televízió Vállalat főnöke tart előadást "A szovjet televízió fejlődése és hazai fejlődésünkre gyakorolt hatása" címmel. Az előadást televíziós bemutató követi.

A Magyar-Szovjet Társaság XIV. kerületi szervezete és a XIV. kerületi tanács ipari osztálya rendezésében március 22-én kedden délután 5 órai kezdettel a XIV. kerületi tanács kulturtermeiben XIV. Pétervárad utca 2. Flóris Sándorné, az OKISZ főosztály-vezetője "Kisipari szervezetek fejlődése szovjet tapasztalatok alapján" címmel tart előadást. Az előadás után az OKISZ művészegyüttese és a XIV. kerületi tanács kulturesportja ad műsort.

A Magyar-Szovjet Társaság XI. kerületi orvosegészségügyi szakosztálya és a TTIT budapesti egészségügyi szakosztálya rendezésében március 23-án, szerdán este 1/2 7 órai kezdettel az MSZT XI. kerületi székházában, XI. Mészöly utca 6. "A hipertónia betegségei néhány kérdéséről" címmel dr. Farádi László orvosorvos tart előadást. Az előadást vita követi, majd levetítik "A falusi orvos" című szovjet filmet.

Az MNDSZ XIV. kerületi szervezete és az MSZT XIV. kerületi szervezete március 24-én, csütörtökön este 1/2 6 órai kezdettel az MSZT XIV. kerületi székházában, Thököly utca 80. I. emelet, magyar-szovjet barátsági estét rendez. Az est keretében Biró Vera, a Magyar-Szovjet Társaság titkára beszámol szovjetunióbeli élményeiről.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. B-kiadás 1955.március 21. 6 ó 45 perc

/i Magyar-Szovjet..folyt & dg/Li Bn/

A beszámoló után levetítik a "Visszatért szerelem" című színes szovjet filmet.

-ok
A Pedagógus/Szakszervezete XI. kerületi vezetősége és a XI. kerületi MSZT pedagógus szakosztálya március 25-én este 1/2 7 órai kezdettel az MSZT XI. kerületi székházában, - Mészöly utca 6. - Makarenko halálának tizenötödik évfordulója alkalmából emlékestet rendez. Az est keretében Molnár Margit, a XI. kerületi Kőbük utcai általános iskola igazgatója tart megemlékezést Makarenko életéről, munkásságáról és tanításairól./MTI/

- . -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11.kiadás 1955. március 21.

11 óra 05 perc

A KÖZPONTI VEZETÉS ÉG HATÁROZATA UTÁN ÚJ TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉK ALAKITÁNAK A DOLGOZÓ PARASZTOK

ö Vid Ká/B Szb No P 1955. március 21.

A Központi Vezetés Ég határozata nagy visszhangra talált a dolgozó parasztek körében. Mind többen megértik, hogy az igazi jólét, a termelékéy, magas színvonalu mezőgazdaság csak a szövetkezeti gazdálkodás útján valósulhat meg.

Első termelészövetkezet Boldvalenkén és Ujlőrincfalván

Boldvalenkén, az alig több mint háromszáz lakosu kis bersodi községben kilenc dolgozó parasztesalád 17 tagja határozta el, hogy 135 hold földjével a szövetkezeti gazdálkodás útjára lép. A legfiatalabb bersodi termelészövetkezet ünnepélyes alakuló ülésén Tóth József 18 holdas középparaszt, akit elnöknek választottak, a következőket mondotta:

- Majdosa valamennyien középparasztek vagyunk, de meggyőződünk arról, hogy akar milyen jók a földjeink és bármilyen jó gazdálkodunk is, ilyen eredményeket, olyan jövedelmeket nem tudunk elérni, mint a termelészövetkezetek. Most új, boldogabb életet kezdünk. Ezért javasolom, hogy szövetkezetünknek az "Új Élet" nevet adjuk!

Boldvalenke első termelészövetkezetének 17 tagja, lelkesen fogadta a javaslatot. A szövetkezetiek a tavaszi vetést már közösen kezdték meg.

A Héves megyei Ujlőrincfalván a kommunisták kezdeményezésére alakult meg az első termelészövetkezet. Hazánk felszabadulásának tiszteletére a "Tizedik évforduló" nevet adták a szövetkezetnek, ahol tíz középparaszt család 139 holdon kezdte meg a közös gazdálkodást. Máris hozzáálltak az együttes munkához, s két nap alatt tíz holdon vetették el a tavaszi búzát.

Zala megyében is egyre több egyéni gazdálkodót foglalkoztat új termelészövetkezet alakításának terve. Vasboldogasszony községben Erdzag Gyula 14 holdas középparaszt, a Hazafias Népfront helyi bizottsága elnökének javaslatára már meg is alakult az előkészítő bizottság.

/folyt.köv./

ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. március 21. 11 óra 10 perc

/A Központi Vezetőség 1. folyt./ ö Vid K./B Szb No P

"Letettem a terhet"

A zalaegerszegi járásban a Központi Vezetőség határozatának megjelenése után hat nap alatt 17 család, összesen 36 tagja lépett a közös gazdálkodás útjára.

A Szolnok megyei Pögyverneken a napokban irta alá belépési nyilatkozatát Balogh János, a község egyik legszorgalmasabb gazdája. Elhatározását így indokolta:

- Már több mint egy éve figyeltem a Kossuth Termelőszövetkezet munkáját. Azt láttam az ősszel, hogy a tagok bőven vitték haza terményt és pénzt. Török Miklynak például 60 zs krumplit, 30 mazsa búzát, 15 mazsa almát vitték az udvarára, nem számítva a többi terményt és a pénzt. Ennél ötévesemmel dolgoztam tíz holdamon, de ilyen jólétem nem volt. Két tehénnel nem tudtam a földemet úgy megművelni, mint a szövetkezetben a traktor, a gép. Most letettem a terhet és családom megélhetését a közösségben akarom biztosítani.

Balogh Jánosnak első munkanapján 1.25 munkaegységet irtak könyvtáráskéjébe.

Belterjes gazdálkodás fiatal termelőszövetkezetek tervei

Február végén alakult meg Debrecenben a Dimitrov Termelőszövetkezet, amelynek elnöke és több tagja gazdag tapasztalattal rendelkező kertész szakember. Azzal az elhatározással indultak a közös úton, hogy 13 holdas kertészetükből ebben az évben 1.500 mazsa káposztát, karalábét, salátát, zellert, karfiolt, paprikát, hagymát, céklát és egyéb zöldségfélét visznek a debreceni piacra. Miután állami segítséggel két lovat vásároltak, beszerették a szükséges felszereléseket, anyagot és megkezdték a munkát. A férfiak a meleg gyi karotkat, az asszonyok pedig a meleggyi takarókat készítik, hogy még ezen a héten elvethessék a magot.

A Dimitrov Termelőszövetkezetben úgy számolják, hogy a tagok özvi részesedése munkaegységenként 45 forint lesz.

A Szolnok megyei Szajolon alig egy hónapja dolgozik a Győzelem Termelőszövetkezeti Csoport. A tagok nagy tervekkel indulnak a jövőnek. A tanácstól a Tisza hullásterén 65 holdas területet kaptak, ahol öntözéses szántóföldi gazdálkodást folytatnak majd és 15 holdon rizst termelnek.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás. 1955. március 21.

11 óra 15 perc

/A Központi Vezetőség 2. folyt./ ö Vid Ká/B Szb No P

Az Úrsi Zója Termelőszövetkezet tagja is úgy határozott, hogy öntözéses kertészettel növeli a tagság évi jövedelmét. A Borsosnyos partján nyolc holdas területen megsták az öntözőcsatornákat, megtrágyázták a földet. Az új melegegyekben már zöldelnék a palánták. /MTI/

-o-o-o-

KÖZVETLENÜL IS SEGITI A TERMELŐSZÖVETKEZETEKET A TÁPLÁNSZENTKERESZTI FAJTAKISÉRLETI ÁLLOMÁS

Vid Ká/B Szb No P 1955. március 21.

A táplánszentkereszti fajtakísérleti állomáson keresik a Nyugat-Dunántul csapadékosabb viszonyainak leginkább megfelelő növényfajtaikat. Jelenleg tizenhét buza, öt rozs, hat tavaszi buza, tizenkét rpa, húsz kukorica, harminchat burgonya, továbbá szemes borsó- és babfajtaival kísérleteznek.

A kutatómunkával egyidejűleg közvetlenül is segítik a mezőgazdasági termelést. A kutatók előadásokat tartanak és a termelőszövetkezeteknek a növénytermesztésben felül újjászervezési és tervekészítési kérdésekben is tanácsokat adnak. Az évi tervekészítések idején például a Zala megyei termelőszövetkezetet látogatták meg és különösen a burgonya és a kukorica termelésében segítettek. Ismertették milyen jövedelmű a vöröshere, a szarvaskerep és a fehéhere magtermelése. A legtöbb zala megyei termelőszövetkezetnek minden adottsága megvan arra, hogy aprómagtermeléssel növelje jövedelmét. A Gencsapáti Alkotmány Termelőszövetkezetnek nemcsak "táplánszentkereszti vöröshere" vetőmagot adtak, hanem szaporításra.

Az egyéni gazdálkodókkal is jó az állomás kapcsolata. Most tavasszal több gazdával, így Borhi Ferenc cáki, Virágh József balagonyi dolgozó paraszttal buza vetőmagot cseréltek. /MTI/

-o-o-o-

CSAKNEM EZER HOLDNYI ZÖLDSEG TERMELÉSÉRE KÖTÖTTÉK SZERZŐDÉST A ZALA MEGYEI DOLGOZÓ PARLISZTOK

Vid R Szb P 1955. március 21.

Zala megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái az elmult években többször haldon honosították meg a megye üzeni zöldségtermelést.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B14. kiadás.

1955. március 21.

M óra 20 perc

/Csaknem ezer holdnyi... I. folyt./ Vid R Szb P

← Ezzel már 1954-ben több nagy ipari város zöldségellátását biztosították.

Az idén több termelőszövetkezet és egyéni gazda növeli zöldségterületét. A Nagykanizsai Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagja például 10 holdról 16 holdra bővítí öntözéses kertészetét.

A Zalabéri Vörös Csillag Termelőszövetkezet kertészei március eleji hideg időjárás ellen nagy gondot óvtak a fiatal palántákat. Lelkiismeretes munkájuknak még is van az eredménye: egyetlen palánta sem veszett kárba. Ezért a járási tanács mezőgazdasági osztálya azzal biztatja a szövetkezet kertészeit, hogy előnevelt palántákkal segítsék a tsz-eket és az olyan egyéni gazdákat, akiknél a kedvezőtlen időjárás miatt a palántákban károsodás történt. A Zalabéri Vörös Csillag TSZ néhány nap múlva már át is adja az első kerti palántákat.

A zalai zöldségtermelők eddig csaknem ezer holdnyi zöldségtermelésére kötötték szerződést. /MTI/

-2-2-2-

BEFEJEZŐDTEK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK ÉVI KÖZGYŰLÉSEI

iBr/B Szb No P

1955. március 21.

A földművesszövetkezetek évi közgyűlései országsszerte hatalmas tömegeket mozgattak meg. Egy hónap alatt mintegy kétezérek száz helyi szervezetben tartották közgyűlést és 1.123 körzeti földművesszövetkezetben volt küldöttgyűlés. A nemrég befejeződött évszázadon több mint egymillió kétszázezren vettek részt. Az évi közgyűlések értékelése szerint a földművesszövetkezetek országsszerte eredményesen zártak. Az 1952-es évhez viszonyítva országos átlagban ötszörösére emelkedett a földművesszövetkezetek tiszta felcsúlége.

A jó munka lehetővé tette, hogy a tagoknak visszatérítés címén nagyobb összegeket fizethessenek ki.

Hajdu megyében például minden 100 forint vásárlás, illetve értékesítés után 1.50 forinttól 3.- forintig térítnek vissza a tagoknak. A megyében a földművesszövetkezetek összesen 1,701.000 forint visszatérítést osztanak szét a tagok között.

Legtöbb helyen a szövetkezetek kívülálló dolgozó parasztokat is bevonták a közgyűlések vitáiba. Ennek eredményeképpen sok új tag kérte felvételét a földművesszövetkezetekbe. /MTI/

-2-2-2-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1955. március 21. // óra 21 perc

LEVELVÁLTÁS J.K. OSZIPOVA ÉS A PÉCSI PEDAGÓGUSOK KÖZÖTT

Vid -cz Szó P 1955. március 21.

J.K. Oszipova, a moszkvai Dzerzsinszkij kerület 243-as számú iskola igazgatója, aki a múlt évben a szovjet kulturális küldöttséggel hazánkban járt, melegen ajánl baráti levelet küldött a pécsi pedagógusoknak. Levelében visszajelölészik pécsi pedagógusokról, és egyben érdeklődik a nevelők házaról, a pécsi pedagógusok életéről. Pécsi pedagógusai hasonló baráti levélben szólnak be J.K. Oszipovának munkájukról és megköszönték az érdeklődést. /MTI/

KÖZPONTI VEZETŐSÉG HATÁROZAT. ÖR. 50 SZÁZALÉKKAL EMELKEDETT AZ ADÓFIZETÉS ÖFÉHÉRTŐN

X Vid -cz Szó P 1955. március 21.

Központi Vezetőség legutóbb megjelent határozatát az öföhé-
rtői Községi Tanács tagjai is nagy érdeklődéssel olvasták és levették belőle a megfelelő tanulságot saját munkájukra. Felismerték, hogy az állampolgári felelősség megszüntetéséért sokkal többet kell tenniük, mint amennyit eddig tettek. Beszűjtésben az utolsó helyen álltak, s március elején negyedévi adóbefizetésüknek is csak 50 százalékban tettek eleget.

Az állandó bizottság tagjai határozat megjelölése után azonnal munkához láttak. Megbeszéltek, miket tenni valók, s bevonni a munkájukba a dolgozó parasztokat is. Sorra felkeresték a határlá-
kosokat, s felvilágosító munkával igyekeztek megérteni a társalé-
kel: miért fontos, hogy mindenki határidőre teljesítse a kötelezettsé-
gét.

Ahol a népnevelők, állandó bizottsági tagok nem írtek elő eredményt, ott a tanács alkalmazta a törvényes eljárást. Erre azonban csak kevés helyen került sor. A dolgozó parasztok amikor látták, hogy a tartozást nem lehet tovább húzni-halogtatni, nem várták meg az el-
számoltató bizottságot.

A községben néhány nap alatt meggyorsult a beadás, az adófi-
zetés. Öföhértő dolgozó március 18-án befizették negyedévi adójukat, s a begyűjtésben két hellyel kerültek feljebb a járási versenyben. Március 19-én egyetlen nap alatt például hat sertést és öt vágómar-
hat adtak be a községben. Korábban hetek kellett volna ahhoz, hogy ilyen beadási eredmény születessen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. március 21. 11 óra 10 perc

A T. V. L. Y. N. Á L K É T S Z E R N A G Y O B B T E R Ü L E T E N T E R M E L I K A V I L Á G H I R Ő M A G Y A R U B O R K A M A G O T

i SJ/Bnc Szb No P 1955. március 21.

Magyarországon termelt uborkamag^{vak} az egész világon híres. A leköötött szerződések alapján az idén a tavalyinál kétszer nagyobb területen termelnek uborkamagot, több mint tizenöt fajtból. Azok a termelők, akik szerződést kötöttek, a rövidesen megkapják a Kertészeti Magtermelőtől. /MTI/

Magvakat

SZOVJET TAPASZTALATOK FELHASZNÁLÁSÁVAL VÉGZIK MUNKÁJUKAT A NYILV. EGYHAZI LEVÉLTAR DOLGOZÓI

X Vid H. -cz Szb P 1955. március 21.

Félévszázad vármegyei iratanyagának rendezése folyik ezekben a hónapokban a nyiregyházi Állami Levéltárban. A nagy munka során a levéltár tudományos kutatói mintegy 150 napszít ki tévő régi iratanyagot dolgoznak fel. Munkájukban eredményesen használják fel a szovjet szakemberek tapasztalatait, jól bevált módszereit.

- Különösen három szovjet szakember: Gscinov, Mityajev és Knyazev levéltári szakleírásait nyújtottak nagy segítséget munkánkhoz - mondotta Kiss Ernő, a levéltár vezetője. - Már 30 éve foglalkozom ezzel a munkával, de számomra is sok új és igen értékes útmutatással szolgáltak a szovjet szakmunkák.

- A felszabadulás előtt - sőt utána is néhány esztendőig - a nyiregyházi levéltár senki se volt sokkal több, mint az alispáni hivatal iratainak tárháza. Azóta - éppen a szovjet tapasztalatok nyomán - mi is hozzáfogtunk a magyánkben lévő értékes iratanyag összegyűjtéséhez, tudományos feldolgozásához. Az önlesztett iratanyagból úgynevezett "fond"-okat - iratsorozatokot, gyűjteményeket - alakítunk ki. Ily módon nemcsak mi ismerhetjük meg részleteiben a levéltár anyagát, de könnyebbé válik a tudományos kutatómunka is.

- Ugyancsak a szovjet levéltári tapasztalatai nyomán történik nálunk is a témakutatás: kiválogatjuk és feldolgozzuk egy-egy fontosabb témakör dokumentációs anyagát.

/folyt. köv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás 1955. március 21. 11 óra 50 perc

/Szovjet tapasztalatok...1.folyt./ Vid Ha -cz Szb P

- Csernov szovjet levéltári szakember hívta fel munkájában a figyelmünket arra: milyen nagy segítséget tudnak nyújtani a levéltárak a szocialista építésnek azzal, hogy régi dokumentációs anyagokat, okiratokat és terveket megőriznek, illetve közzé tesznek.

- A napokban elhatároztuk, hogy személyes kapcsolatot keressünk a szovjet levéltári szakemberekkel: a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából levelet írunk a Szovjetunió egyik vidéki levéltárában. Beszélünk majd munkájukról, és megkérjük a szovjet dolgozókat, írják meg ők is tapasztalataikat, jó módszereiket - fejezték be nyilatkozatát a nyíregyházi Állami Levéltár vezetője. /MTI/

/ munkatársaihoz.

-o-o-o-

ÉVENTE HUSZEZER KIÓVAL TÖBB GYAPJÚ A SOMOGYI ÁLLAMI GAZDASÁGOKBÓL

Vid K /B Szb K1 P 1955. március 21.

A Somogy megyei Állami gazdaságok területi igazgatósága célul tűzte ki, hogy visszaszerzi a régi somogyi juhtenyésztés hírnevét. Jelenleg ugyanis csak hét állami gazdaságban tenyésztnek juhot. Most mindenekelőtt felülvizsgálják azokat a gazdaságokat, ahol a juhtenyésztésre megfelelő terület van, majd szelektálják a meglévő állatállományt; különválasztják a kiváló anyákat és kocsákat. Vértelvirissítésre törzskönyvezett állatokat szerezték be más állami gazdaságokból. Így módon rövid időn belül kétszeresére nővelik a meglévő, csaknem hatszáz juhállományt. Ez azt jelenti, hogy a somogyi Állami gazdaságok évente huszezer kiló gyapjával többet adnak majd az iparnak. Ugyanakkor törzskönyvezett fajta juhtenyésztésével a megye termelőszövetkezeteinek is lehetőséget adnak, hogy megkezdjék a jövedelmező juhtenyésztést. /MTI/

-o-o-o-

k

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. március 21.

13 óra 55 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

A Gy. F. A Meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, hétfőn délben:
A hőmérséklet emelkedik

Az Észak-Európát, sőt még Németországot és Lengyelországot is beborító hideg levegőben a területek felett még erős éjszakai fagyok alakultak ki. Nyugat- és Dél-Európában ezzel szemben a meglehetősen ciklonos viszonyok következtében változik ny, csapadék az időjárás. Franciaországban, a Földközi-tenger nyugati medencéje felett sokfelé esik az eső, a magas hegyeken a hó.

Hazánkban vasárnap országszerte hullott csapadék. Keleten általában 2-4 mm, délnyugaton 3-6 mm, Somogyországban 8 mm, Marcaliban 7 mm-t mértek. A hőmérséklet napközben általában 5-8, Turkevnén, Békéscsabán, Debrecenben 10 fokra, észthelyen azonban csak három fokra emelkedett. Ma hajnalban általában fagypontra hűt le a levegő. Mosonmagyaróvárott, Kaposvárott, Szegeden mínusz 1 fok, Salgótarjánban mínusz 3 fok volt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fokkal, a légnemesség napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre át számított légnemesség 760 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás keddi estig: Felhőátvonulások, sokfelé eső. Mérsékelt, déli-délnyugati szél. A hőmérséklet északon is emelkedik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: északon 0-3, délen 3-6 fok között, legmagasabb hőmérséklet kedden: északon 8-11, délen 11-14 fok között.

x x x

Értés alapján szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között lesz. /MTV/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. március 21.

13 óra 55 perc

BUDAPESTI FŐVÁROS TANÁCSA

k. Im/B/Cy -cz P 1955. március 21.
végrehajtó bizottsága hétfőn rendkívüli ülést tartott. Az ülésen meg-
tárgyalták a fővárosi tanács közléspolitikai tervében, a kerületi
tanácsok ülésein elfogadott közléspolitikai tervek alapján szükségesé
vált módosításokat. Napirendben szerepeltek ezenkívül a Budapest
-fővárosi Tanácsa március 20-ai tanácsülésével kapcsolatos feladatok. /...II/

TAVASZI MUNKA A FÖLDEN

ö Vid R/B/Cy No M: 1955. március 21.

A hideg és az eső továbbra is erősen akadályozza a
tavaszi mezőgazdasági munkákat. Az első tavaszi napon, hétfőn például
egész Borsodban havozott. A rossz körülmények ellenére a falu lakozói
minden kedvező órát kihasználják, hogy folytassák a nagy tavaszi
munkákat.

Ahol már zöldel a tavaszi buza...

Csongrád megyében kisteleken a Felszabadulás Termelő-
szövetkezet tagjai még a februári verőfényes napokban husz holdon
elvetették a tavaszi búzát és az árpat. Mind a buza, mind az árpa
sűrűkelésű, gyökérzetük erős. További fejlődésüket műtrágyával gyorsít-
ják. Tavaly 6.8 mázsát adott a tavaszi buza, az idén legalább 9 mázsá-
sátlagtermetet akarnak elérni.

Ugyancsak kiömlött a tavaszi buza Vas megyében a
Cellsdömölki Vörös Csillag Tsz földjén. Amint rá lehet menni a földre,
a szépen sorolódó vetést fejtrágyázzák.

Szabolcs megye 21 termelőszövet-
kezetében elvetették a tavaszi
búzát

Szabolcs megyében a termelőszövetkezetek mutatnak
jó példát a tavaszi munkában. 21 termelőszövetkezet befejezte a tavaszi
búza vetését, a nyíregyházi a mátészalkai és a kemeési járásban kevés
híján teljesítették már a tavaszi búza vetési előirányzatot. Erpatak
és környékén már elvetették a tavaszi búzát.

/Folyt.köv./

ko

M T T B ELŐFÖLDES HÍREK

B 2c. kiadás

1955. március 2.

14 óra 10 perc

/Tavaszi munka a földeken...folyt./ ö Tid H/B Gy No Mi

vasárnapi munka a földeken

Az időjárás számos helyen lehetővé tette, hogy vasárnap is dolgozzanak a földeken. Baranya megye sok helyen benépesül a határ és a vasárnapi eredménnyel együtt már több mint 400 holdon vetették el a tavaszi búzát. Hajdu megyében hétfőn délig csaknem 1000 holdon került a földbe a tavaszi buza magva.

A Tiszavárkonyi Pártfi Termelőszövetkezetben vasárnap három léfogatú vetőgéppel dolgoztak a földeken. Egy nap alatt 10 holdon vetették el a tavaszi árpat és ötön a búzát.

Több mint 3700 holdat szántottak fel Szabolcs megyében

Szabolcs megyében a gépállomások dolgozói nagy erővel látják a tavaszi munkákhoz. A gépállomások traktorosaival eddig 3767 hold földet szántottak fel a megyében. Ebből a termelőszövetkezeteknek 1532 holdat munkáltak meg. /MTI/

28-ÁN ÉS 29-ÉN: BELKERESKEDELMI TANÁCSKOZÁST TARTNAK

BEM Gy NL Mi 1955. március 21.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztartanácsa március 28-ra és 29-re országos tanácskozásra hívja össze az állami és szövetkezeti kereskedelem vezetőit, a párt- és tömensezervezetek funkcionáriusait, valamint az állami és szövetkezeti kereskedelem kiváló dolgozóit.

A tanácskozást az Országház kongresszusi termében tartják. A résztvevők megbeszélnek a belkereskedelm 1955. évi feladatait. A tanácskozáson Fognár József belkereskedelmi miniszter tartja a beszámolót. /MTI/

10

M T I B E L F Ö L S I H I R E I

B 21. kiadás

1955. március 21.

14 óra 15 perc

TANYÁZÓ ESTEK UTÁN EMEKEDIK A BEGYŰJTÉS MAGYARHOMOROGON

Vid K4/B/Cy No Mi - 1955. március 21.

A Hajdú meyei Magyarhomorog községben az utóbbi hatkötésben jelentősen javult a begyűjtés állomása. A korábban elmaradt községi dolgozó parasztjai első nagy évi begyűjtési tervüket eddig baromfiból 252 százalékra, tejből 90, tejfűből 75, sertésből 60 százalékra teljesítették. Az eredmény jórészt a tanyáza estéknek köszönhető. A tanyáza esték körzetükben esti beszéltészeket rendeztek, amelyeken többi között szaba került a baromfi is. Tizen beszéltészek után vitte be mánap a begyűjtőhelyre kissé rétegző 5 kiló tej és 4 kiló baromfi, mellesleg Viktor két kiló tejbeadási hátralékát. Magyarhomorogon a sertésbeadásból volt a legtöbb hátralék, ezért a község 30 százaléka, akik már egész évi sertésbeadási kötelezettségüknek eleget tettek, a tanyáza estéken elmondják, hogyan érték el kiemelkedő eredményüket. /M II/

PESZ ÉS CSONKÁD MEYE EGÉSZ ÉVRE SZÓLÓ VERSENYSZERZŐDÉST KÖTÖTT

i Vid K4/B/Cy No Mi - 1955. március 21.

Az ipari üzemek példájára Pest és Csonkád meye termelőszövetkezetei, gépállomái, egyénileg a dolgozó parasztjai, mezőgazdasági szakemberei egész évre szóló versenyszerveződést kötöttek. A verseny fő célja a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok terméseredményeinek növelése, a termelési tervek teljesítése, a munka minőségének megjavítása, az önköltség csökkentése és a munkafegyelmegszilárkítása.

Az eredményeket a két meye versenybizottsága négy szakaszban értékeli: április 4-ig, augusztus 20-ig, november 7-ig és december 31-ig terjedő szakasz munkáját. Az április 4-ig terjedő időben mindkét megyében pételeg az őszi elmaradt mélyszántásokat, gondosan ápolják az őszi vetéseket, az állattenyésztésben 20 százalékkal növelik a törzskönyvezett tehén tejhozamát.

A versenyt első ízben április 9-én értékeli. /M II/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1955. március 21. 15 óra 15 perc

ZSOMBOLYKUTATÓK VIZSGÁJA MISKOLCON

Vid Ká/B/Gy No Mi 1955. március 21.

A Bükk-hágysági karsztviz kutatására Miskolcon zombolykutató munkabizottság alakult. A bizottság két év alatt mintegy 30 viznyelőt tart fel és megfigyelte a mészkőziklák repedéseiben eltűnő víz útját.

A zombolykutatók ismereteinek továbbfejlesztésére 1953 őzén a Miskolci/Nehézipari Műszaki Egyetemen tanfolyam kezdődött, amely most ért véget. 18 szakember vizsgázott. Az oklevelek ünnepélyes kiosztásán megjelent dr. Mosonyi Emil, Kossuth-díjas, egyetemi tanár. /Rákosi Mátyás

A miskolci zombolykutatók munkájuk elismeréséül a Tudományos Akadémia ezzel a feladattal bízta meg, hogy tudományosan dolgozzák fel Miskolc egyik fő vizellátójának, a Geradna forrásnak karsztjáratait. /MTI/ /x a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja

A ZENEI SZAKFELELŐSÉK ÉS KÓRUSVEZETŐK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETÉNEK MÁSODIK NAPJA

t Tsa/Sznó/Gy Li P 1955. március 21.

Hétfőn a Népművészeti Intézetben folytatták a megyei és körzeti tanácsok zenei szakfelelőseinek, valamint a kórusvezetőknek országos konferenciáját. A konferencia résztvevői hétfőn kérdéseket intéztek az Állami Ország Énekkar vezetőjéhez: A. V. Szvesnyikovhoz, az CSZSZSZK Sztálin-díjas népművészéhez. A. V. Szvesnyikov válaszában sok hasznos tapasztalatot adott át a magyar kórusvezetőknek, valamint a tanácsok zenei szakfelelőseinek. /MTI/

TAVASZI SÉTA A BUDAPESTI LAKÁSEPÍTÉSEZÉSEN

t SZB/SZB/Gy NL Mi 1955. március 21.

A budapesti lakásépítkezéseken - egymáshánytól eltekintve - télen is kemény munka folyt. Fedett, jól fűtött helyiségekben dolgoztak az építők. A kedvezőbb idő beálltával számos építkezésen már a szabadban dolgoznak. Lekerültek a ponyvák, a nédpillók az épületekről, hamarosan újabb és újabb lakások hirdetik majd a budapesti lakásépítők versengését, munkakedvét.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L E B B I H I R L E K

B 24. kiadás

1955. március 21.

15 óra 10 perc

/Tavaszi séta...2.folyt./ t SZB/SZB/Cy N. M.

A kerépesi uton újabb lakótömb
készül el április elejére

A legnagyobb budapesti lakásépítkezésen, a kerépesi
uton már 160 lakásba költöztek be a boldog lakók. Az építők április ele-
jén újabb lakótömböt adnak itt át 107 összkomfortos új lakással.

A Nagy Lajos király utján újabb
53 lakás

A Nagy Lajos király utján március 18-án 30 lakást
adtak át, március 25-én pedig újabb 23 lakásba költözhetnek be a dol-
gozók. Így már 381 lakás lesz a telepen. Egy 88 lakásos épületen most
kezdtek hozzá a földszint falazásához. A napokban kezdték meg a
telep 60 személyes óvodáépületének a földkiemelését is.

Az év végéig még 187 lakás épül a
Thököly ut környékén

A Thököly ut^{on} és környékén 168 lakást emeltek már a 43.
számu állami építőipari vállalat dolgozói. Az év végéig még 187 lakást
építenek és adnak át. A lakótelep érdekessége a 65 lakásos "garzonház"
is.

Március 21-én 18 lakást adtak át
az Erzsébet királyné utján.

A Bács megyei állami építőipari vállalat Erzsébet
királyné uti lakásépítkezésén hat villamoszerű épületbe költöztek már be a
lakók. Március 21-én - a tavasz első napján - újabb 18 lakást adtak
át. A harmadik negyedévben a Bács megyei lakásépítkezést megörvendeztetik a
dolgozókat lakásokkal. Augusztus közepére már 40 lakás készül itt el.

Óvoda, bölcsőde és még 168 lakás
épül Rákospalotán az év végéig

Rákospalotán a 67-es villamos végállomásánál új
árcsúsz bontakozott ki másfél év alatt a 25-ös számu állami építő-
ipari vállalat dolgozóinak keze nyomán. A lakótelepen eddig már 128
lakásba költöztek be. Az év végéig óvodát, bölcsődét és még 168
lakást emelnek a dolgozóknak.

/Folyt.köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. március 21.

15 óra/10 perc

/Tavaszi séta...3.folyt./ t SZL/SBB/ty NL M

A nyár végére befejezik a Béke
utcai lakótelep építését

A XIII. kerületben a Béke utcai új lakótelepen már
118 családi otthont adtak át a 41. számú állami építőipari vállalat
dolgozói. A nyár végére még 131 új lakást építenek, amivel teljesen
befejezik a Béke utcai lakótelep építését.

Tovább épül a József Attila téri
lakótelep

A Béke utca térszomszédságában lévő József Attila téri
lakótelepet ez évben továbbépítik a 44. számú állami építőipari vállalat
dolgozói. A negyedik negyedévben 37 lakás készül el, amivel 226-ra
emelkedik az itteni lakások száma.

Elkészült az Arpád uti nagy öt-
emeletes lakóház

Budapestben, az Arpád ut elején szorosan adták át az
ötemeletes 117 lakásos ház utolsó szarvaszát, ezzel a lakóház építése
befejeződött. Most már csak a külső vakolás van hátra, amelyet a nyár
elejére végeznek el./MTI/

ÉPTERŐVEL FOLYTATJÁR A HOSSZUHÉLYZETI MÉRLETTI ÁRMA MÉLYÍTÉSÉT

Vid. V. ty NL P 1955. március 21.

A pécsi szénmezőn a pécs-szabolcsi István akna
közélső és Hosszúhetény közepében az elmúlt esztendőben egy-egy
új ikerakna mélyítését kezdték meg.

Az eleinte kézi erővel végzett munkát Pécs-Szabolcson
március 10-től már gépi erővel folytatják. Hosszúhetényben a mar-
cius 31-i határidő helyett március 21-én elkezdte a gépek működéséhez
szükséges villamosenergiát biztosító transzformátor állomás és így
munkát most már egy laposkötélű szállítóréppel és egy markolóréppel
folytatják./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

26. kiadás 1955 március 21 15 óra 35 perc

ÁPRILIS 1-TŐL FIZETIK VISSZA AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖNT

i KF/Szb NL Hné P 1955 március 21

A vasárnap megtartott Ötéves Tervkölcson utolsó húzásán 76.600 kötvénytulajdonos 30.897.400 forint értékű nyere-
mény gazdája lett. Ezenkívül a ki nem sorsolt 450.520 kötvényt
85.960.000 forint összegben névértékben váltják be majd.

A nyeremények kifizetését - eltérően az eddigiek-
től - csak április 1-én kezdik meg. Miért csak tíz nap elteltével
váltják pénzre a kötvényeket? - kérdik sokan. Erre az időre azért
van szükség, mert ez alatt készítik el az Ötéves Tervkölcson tíz
sorsolásának összesített nyereményjegyzékét. A régebbi nyeremény-
jegyzékekben ugyanis feltüntették a kisorsolt kötvények számát is.
A mostani jegyzék csak a-tíz sorsolás előtt- nyereménnyel kihuzott
kötvények számát és a nyert összeget tartalmazza. A névértékben be-
váltásra kerülő kötvények száma azért nem szerepel a jegyzékben, mert
április 1-től minden Ötéves Tervkölcson kötvényt - amelyet nem is
sorsoltak ki - beváltanak. Ugyanez vonatkozik a kamatozó kötvények-
re is, amelyeknek a még be nem váltott kamatszelvényeit is kifizé-
tik.

Az Országos Takarékpénztár, a tanácsok és az üzemek
április elejétől sűrűn rendeznek sorsolási tanácsadást, hogy megta-
lálják a még ki nem fizetett Ötéves Tervkölcson kötvénytulajdono-
sait./MTI/

TÖBB MINT KÉTSZÁZ UTAST ÉS 256 MÁZSA ÁRUT HOZOTT ELSŐ UTJÁRÓL A
"SZENT ISTVÁN" DÜMŐSI SZÉNYHAJÓ

i KF/TI NL Hné VE 1955 március 21

Szombaton délelőtt indult Budapestről Mohácsra az idei
első személyhajó: a "Szent István". A személyhajóforgalom megindu-
lását Mohácson különösen a temetőszövetkezetek várták, mert a hajók
az utasokon kívül, jelentős mennyiségű árut is szállítanak.

A menetrend szerint érkező "Szent István"-nal a hűvö-
södés ellenére is több mint kétszázan jöttek Budapestre.
A nagyvásártelepre pedig már primőrúru is érkezett: a hajó gyomrá-
ból 70 mázsa spenótot rektak ki. Ezenkívül 80 mázsa csöveskukori-
cát, 6 mázsa tojást, füstölthúst, egyéb élelmiszert hozott a "Szent
István" a fővárosba.

A budapest-mohácsi személyhajójáraton kívül az idő-
járástól függően április elején megindul a hajóforgalom Dömösre és
közlekednek majd a budapesti sítőhajók is./MTI/

Ko

B 27. kiadás

1955. március 21. 15 óra 35 perc

KÉSTIK A TAVASZ, LÉNEK A VÁNDORMADAROK

i K4/B/Gy No X P 1955. március 21.

A hűvös, csapadékos tavaszt a madárvilág is őrzi. Tavaly ilyenkor madárdalról visszhangzottak az erdők, sűrű csapatokban érkeztek a vándorok a déli tájakról. 1955 első hivatalos tavaszi napján, március 21-én csak hiromdókat jelentettek. Néhány barázdabillegető, sorogély, bibic, szürkegém docolt csak a zord idővel, s keresztet fel mozgokott fészkelőhelyét. Tavaly már itt voltak az erdei szalonkák, az idén - a vadászok bánatára - szintén kének. Egyedül a mezei pacsirtát nem zavarta a rendkívüli állapot: a szántóföldek vig dalosai szerestül megérkeztek.

Az ornitológusok véleménye szerint az idő felmelegedése hirtelen, tömeges vonulást hoz majd, s a déli szelek szárnyán rövidesen megjönnek várva-várt, kedves madaraink. /MTI/

KATONAI GYÁSZPOMPÁVAL TEMETTÉK EL TURCSÁNYI LAJOS EZREDEST

t Bc/TT/Gy Li V 1955. március 21.

Széleskörű, mély részvét mellett, katonai gyászpompával temették el hétfőn déli fél élt a Fokasréti temetőben Turcsányi Lajos ezredest, a munkásmozgalom fardhatatlan harcosát.

A végső tisztességesádon ott volt Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a tábornoki kar több tagja, Szakali József, a Dolgozó Ifjuság Szövetsége központi Vezetőbizánek első titkára, a munkásmozgalom számos régi harcosa. A DISZ-fiatalok közül is sokan jöttek el búcsút venni az illegális kommunista mozgalom egyik vezetőjétől, a felszabadulás utáni magyar ifjusági élet tevékeny szervezőjétől.

A sirnál a Honvédelmi Minisztérium nevében Házi Sándor vezérőrnagy mondott búcsubeszédet.

Turcsányi Lajos ezredest elvtársban a nép ügyének egyik odaadó, áldozatkész kommunista harcosát, a néphadseregünk fejlesztéséért lankadatlan szorgalommal, lángoló lelkesedéssel és felelősségérzettel harcoló elvtársunkat gyászoljuk, aki minden erejét és képességét néphadseregünk fejlesztésének szentelte. Különösen sokat tett légi erőink fejlesztéséért.

/Folyt.köv./

/Katonai gyászpompával...folyt./ t. Be/II/Cy. Li. VE

A továbbiakban megemlékezett Turcsányi Lajos életútjáról, amely már korán összefonódott a munkásmozgalommal. Tízhatár éves korától kezdve bátor harcos volt a szocializmus ügyének, résztvett az illegális pártmunkában és még a felszabadulás előtt tagja lett a kommunisták Magyarországi Pártjának. Becsülettel és örfelállással hajtotta végre a párt megbízatásait, a fasisztaellenes akcióbrigádok szervezését, a sajtó- és röpcédulák terjesztését. Kommuniztáshoz méltóan viselkedett akkor is, amikor 1944 áprilisában letartóztatták és szörnyű kínzásokkal vallatták. A fasiszta bíróság 8 évi börtönrre ítélte. A fasiszta hódolók karmai közül megszökött, ezután még nagyobb erővel és odaadással folytatta az illegális munkát, nevéhez számos sikeres akció vérehajtása fűződik. A felszabadulás után a párt megbízásából az ifjúsági mozgalomban dolgozott, majd 1949-ben néphadseregünk tisztje lett. Majd nem kiábrándult és harcolt a párt-határozatok, a miniszteri parancsok vérehajtásáért, például mutatott a katonai kötelesség teljesítésében és a fegyelemben.

- Turcsányi Lajos elvtársat mélyen szívébe zárta néphadseregünk, a elvesztése mindannyiunkban fokozott felelősséget kelt azoknak a céloknak a megvalósításáért, amelyekért olyan hősi harcra harcolt.

Ezután Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára vett búcsút Turcsányi Lajostól, a magyar ifjúsági mozgalom kiváló harcosától.

- Turcsányi Lajos a Horthy-rendszerben a boldoguló ifjak nyomoruságos életét élte. Mint olyan sokan mások, ő is kereste az utat a jobb élet felé. Nem nyugodott bele a megváltoztathatatlan látszó sorsátalanságokba és az ifjumszolgálat-mozgalomban a kommunisták között találta meg azt az utat, amely elvezet az élet le szörnyebb igazságtalanságainak megváltoztatásához. Turcsányi Lajos ott volt a forradalmi munkában, a rohambrigádok szervezésében, a tüntetéseken.

- A felszabadulás után, amikor pártunk olyan nagy erőfeszítéseket tett, hogy hazánk népe a helyes utat válassza, amikor a magyar ifjúságért olyan nagy küzdelem folyt, ott volt ő is, mint a magyar kommunista ifjúsági mozgalom egyik fáradhatatlan szervezője, vezetője. Olyan harcos volt, aki a munkában erős erejét, szívét, minden energiáját beleadta. Nem kiábrándult, nem önmagára gondolt, nem az volt a fontos, hogy vele mi lesz. Ilyenné őt a párt és a párt ifjúsági szövetsége tette. A harcban, amit folytatunk, Turcsányi Lajos emléke is erősít bennünket és mindazokat, akik velünk harcoltak - mondotta.

Korbácsi Fál, Budapest Főváros Tanácsa közgazdasági vállalatának igazgatója a vasas tomaszokosztály egykori tagjainak nevében, Vértés Márton külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője pedig volt partizántársai nevében vett búcsút Turcsányi Lajostól.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 március 21

18 óra 30

perc

A SZTÁLINVÁROSI KOKSZOLÓ ÉS VEGYIŰVEK MÉR 12 MUNKAHELYET
ADTAK ÁT SZERELÉSRE A GYÁRÉPÍTŐK

i Vid Vg Hné Mi

1955 március 21

/sztálinvárosi

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával legutóbb kitüntetett 26/1 gyárépítő vállalat szakmunkásai szorgalmasan dolgoznak a kokszoló és vegyüvegek építésén. A munkákat végző 9. építésvezetőség brigádjai az idén már 11 kisebb-nagyobb munkahelyet adtak át a szerelőknek. Egy kivétellel valamennyit határidő előtt készítettek el. Ezek közé tartozik a kompressz orház, a szulfátraktár és a naftalinmosó épülete is. Egyedül egy szelvényhid burkolásával késték a februári csuszós, sikos idő miatt.

A múlt hét végén Kiss Géza kubikus betonozó brigádvezető jelentette Öri Zoltán építésvezetőnek, hogy ők is elvégezték tervfeladatukat, s új munkahelyet kérnek. Kiss Géza brigádja 13 munkanappal határidő előtt fejezte be a nyílt széntéri darupálya első 130 méter szakaszán a 620 ankercsavar betonozását. A szerelők a jövő hét elején megkezdhetik a darusinek szerelését. A darusinek felszerelése után pedig hamarabb üzembehelyezhetik a már elkészült harminctonnás darut. Az általuk befejezett építkezés már a tizenkettedik, amelyet a gyárépítők az idén átadnak a szerelőknek. /MTI/

- - -

DEBRECENI TERMELŐSZÖVETKEZETI KERTÉSZEK TANULMÁNYOZTÁK A BUDAPESTI
SZÖVETKEZETEK NÖVÉNYHÁZAIT

i SJ/B No Hné Mi

1955 március 21

Debrecen városának és környékének termelőszövetkezetei jelentősen bővítik kertészeiket. Mivel a budapesti termelőszövetkezeteknek a növényházak legjobb kihasználására több éves tapasztalataik vannak, a debreceni tsz-kertészek hétfőn tapasztalatsere létesítést tettek Budapesten, s itt megnézték a Beloiannisz, a Kinizsi és több más szövetkezet növényházait. /MTI/

- - -

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 március 21

16 óra - perc

A MAGYAR GYERMEKRAJZKIÁLLÍTÁS SIKERE IZRAELBEN

i Fm/Fm Li Hné P

1955 március 21

Izrael több városában és helységében magyar gyermekrajzkiállítást mutattak be, amely mindenütt nagy tetszést aratott. A kiállításról készült fényképeket és a sajtóközleményeket most küldték meg a Kulturkapcsolatok Intézetének. Eszerint a magyar gyermekrajzkiállításnak igen nagy jelentőséget tulajdonítottak az izraeli oktatási szervek. Az iskolák figyelmét külön felhívták arra, hogy szervezzék meg a tanulók csoportos látogatását. A kiállítás sikeréről a látogatókönyvek bejegyzései is tanuskodnak. Mindenütt nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar gyermekek rajzairól és további fejlődést és jó tanulást kívántak nekik./MTI/

"MAGYAR PÜSPÖKÖK AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN"

k OB Li Hné P

1955 március 21

címmel jelent meg az Országos Béketanács legújabb kiadványa, amely az Egyházak Világtanácsa evanstoni negygyűléséről számol be. A nagygyűlésen résztvettek a magyar protestáns egyházak vezetői, képviselői is, akik hazatérésük után hivatkozva a nyilvánosság előtt számoltak be az Egyházak Világtanácsának munkájáról, arról, miképpen vettek részt személy szerint ebben a munkában, milyen személyes élményeket szereztek utjuk során. A kiadvány a kiküldötteknek a nyilvánosság előtt elhangzott beszámolója alapján készült./MTI/

SZERVÁNSZKY ENDRE "KLARINÉT-SZERENÁD: "-JA A LONDONI RÁDIÓBAN

i Fm/Fm Li Hné P

1955 március 21

A londoni rádió tervbe vette Szervánszky Endre Kossuth-díjas zeneszerző "Klarinét-szerenád"-jának előadását. A Kulturkapcsolatok Intézete a napokban küldte el Londonba a zenemű teljes zenekari anyagát./MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E I

E 31. kiadás

1955. március 21.

76

óra 05 perc

CLECSŐB TERMELEKSEL A FELSZABADULÁSI MŰSZAK SIKERÉÉRT

Vasárnap 1955. március 21.

A gazdaságos termelés je yében folyik tovább a felszabadulási műszak. Ipari üzemeink dolgozói szem előtt tartva a központi Vezetőség határozatait, a felszabadulási műszak során mind nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a tervet minden részletében teljesítsék. A gazdaságos termelés kérdését, az önköltség csökkentését, a termelékenység növelését egyre inkább a dolgozók szívügyévé válik. Ezt tükrözik a felszabadulási műszak legújabb eredményei.

Versenyezzünk az önköltség csökkentéséért, a kifogástalan minőségért is... - a Galbavi brigád levele a miskolci bukovenszki brigádhoz

t SZB

Pasterzsósten, a Csarnok téri lakásépítkezésen újabb 43 lakás építésén dolgozik Galbavi József kőműves hététagú brigádjaival. Galbaviék az elmúlt héten hallották, hogy a miskolci lakásépítkezésen dolgozó Bukovenszki Fál gépi vakolóbrigádja új gazdaságos módszert írt el. Elhatározták, hogy levelet írnak Bukovenszkiékhez.

- Napi tervünket már hosszú ideje csaknem kótázeresőre teljesítjük, - írják többi közt. - Mióta megismerkedtünk a gépi vakolással, már egyetlen műszakban sem teljesítettünk 190 százaléknál alább. A berepési úton tartott legutóbbi nagy versenyen egymással állottunk. A versenyt mi nyertük meg, mi a második helyen végeztünk. Mikor a nemes vetélkedésnek vége volt, szétnéztünk a munkahelyeken. Megállapítottuk, végezhetünk volna clecsőbb, jobb minőségű munkát is. Versenyre hívunk ezért most bennet ket: a termelékenység emelésén kívül dolgozzunk clecsőbb, jobban, mint eddig.

- Mi már elkezdtük ezt a munkát. A felszabadulási műszak első szakaszában válaszfalakat készítettünk. Minden anyagot felhasználtunk, munkahelyünk tiszta, rendezett, hulladékmentes maradt. S hogy minőségi munkát végeztünk, arról is jobban bizonyítottuk, hogy most a helyiségek vakolása könnyedén, gyorsan megy. A falak felülte tükörsima, nincs hózás, lyuk rajtuk. Versenyezzünk tehát a költségek csökkentéséért, a kiváló minőségű munkáért, a tiszta munkahelyért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 32. kiadás

1955. március 21.

16 óra 10 perc

/Elsőbb termeléssel...1.folyt / SZB/Gy NL Mi

Galbavi József brigádja a hétfői munkanapon is termelésként, kifogástalan munkát végzett. Két összkomfortos lakást vakkolt. A helyiségek sarkai, az ajtók és ablakok mellett kiképzések helye nyitottak. Az oldalfalak alján nem volt habarcsulladék, rendezés, tiszta maradt a kőművesbrigád munkahelye.

31 forinttal csökkentették egy tonna szén önköltségét a tatabányai VI-os aknában

Vid Gy X Gy NL

A felszabadulási műszak elmúlt hetében a tatabányai VI-os akna bányászai minden nap túlteljesítették előirányzatukat. Január 1-től március 21-ig a felszabadulási verseny lendületével már 5.236 tonna szenet termeltek terven felül.

A terv túlteljesítésén kívül igen nagy gondot fordítanak az anyaggal való takarékos gazdálkodásra is. A lövőmesterek például a szén déli irányba úgy telepítik a furólyukakat, hogy a repesztés a leghatásosabb legyen. Így nem csak lőszert, hanem időt is megtakarítanak. Különösen takarékosan bánnak a drága import bányafával. Amikor az akna vezetői észreveszik, hogy a egyik-másik csapat munkahelyén a szükségesnél több fát tartalékol, három-négy napig nem szállítanak részükre, s így kénytelenek a szerteszét bányafát is beécsolni. Mostmár már alig lehet látni eldobált fát a bánya folyosóján. Újra felhasználják a rablásokból visszanyert fát is.

A szék, kicsinek látszó intézkedés azt eredményezte, hogy a VI-os akna bányászai ebben az évben hónapról-hónapra lényegesen csökkentették a szén önköltségét. A múlt év átlagához viszonyítva januárban már 20,54, februárban 26,28 forinttal tettek olcsóbbá egy tonna szenet. A Központi Vezetőség határozata után ez a szám még nagyobb javulást mutat, s a felszabadulási műszakon 1954. év átlagához viszonyítva már több mint 31 forinttal csökkentették a szén tonnánkénti termelési költségét.

A Lábattani Cement- és Mészművek dolgozói 21,20 forinttal olcsóbban termelik a cementet a tervezettnél

A Lábattani Cement- és Mészművekben műszaki értekezleteken és az üzemrészeken közösen beszélték meg a párt Központi Vezetőségének határozatát. Az iszapórlók, cementórlók, klinkerórlók és a szemmelnárok egyöntetűen határozták el, hogy a felszabadulási műszakban a terv túlteljesítésén kívül nagy gondot fordítanak az önköltség csökkentésére.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 március 21

16 óra 10 perc

JÓZSEF ATTILÁRÓL SZÓLÓ CIKKEK JELENNEK MEG A NÉMET DEMOKRATIKUS
KÖZTÁRSASÁGBAN

i Fm/Fm Li Hné P

1955 március 21

Franz Hammer német író az elmúlt évben a Kultur-
kapcsolatok Intézetének vendégeként egyhetnapos tanulmányuton járt
hazánkban. Visszatérve a Német Demokratikus Köztársaságba, azóta
is lelkes szószólója és propagálója a magyar kulturának, a magyar
irodalom alkotásainak. A demokratikus német sajtóban számos cikke
jelent meg Magyarországról, a szocialista építésünk hatal-
mas létesítményeiről, Sztálinvárosról és Komlórról, továbbá Golya-
tetőről. Nemrégiben Dáry Tibor Kossuth-díjas író munkásságáról
írt tanulmányt. Jelenleg József Attila, a nagy magyar proletárváltó
életművéről ír hosszabb tanulmányt a "Die Deutsche Literatur" című
irodalmi folyóirat számára. A "Berliner Zeitung am Abend" című napi-
lap a közeljövőben ugyancsak József Attiláról szóló cikket közöl
Franz Hammer tollából./MTI/

A NEMZETKÖZI TÁVKÖZLÉSI UNIÓ

i KF/Fd NL Hné P

1955 március 21

Rádió Tanácsadó Bizottsága meghívására a Magyar Posta képviselő-
ben Brüsszelbe utazott Révész Gyula, a Postavezérgazgatóság nem-
zetközi osztályának vezetője és Baczynski István, a Magyar Televízió
Vállalat főmérnöke, hogy résztvegyen a televízió és rádióadások
problémáival foglalkozó nemzetközi tanácskozáson./MTI/

KELEN BÉLA ELŐADÁSA A RÁKOSI MÁTYÁS KULTURHÁZBAN

i VT/Szb Li Hné P

1955 március 21

Szerdán, március 23-án este 7 órakor a XIII. kerü-
leti MSZT-szervezet és a kerületi tanács rendezésében a Magyar-
Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Kelen Béla, az MSZT főtitkára
előadást tart "Teremtő barátság" címmel a Rákosi Mátyás Kultur-
házban. Az előadás után levetítik a "13-as számú ügynök" című
szovjet filmet./MTI/

/Olcsóbb termeléssel...2.folyt./ i Vid V; Gy N⁴ Mi

Már februárban is gazdaságosan termeltek a lábhatlani cementgyár dolgozói. A cement tonnánkénti önköltségét a tervezettel szemben 19.65 forinttal csökkentették. A felszabadulási műszakban naponta túlteljesítik tervekét s az elmúlt napok termelésének önköltségei mutatják is dícséretileg jó munkájukat. Már februárban 19.65 forinttal, addig most a felszabadulási műszakban tonnánként 21.20 forinttal termeltek olcsóbban a cementet.

i DI/HM/

Kétszáz ezer forint értékű
B 1 vitamin terven felül

A Chinoin Gyógyszer és Vegyipari Termékek Gyárában a B 1 vitamint készítő munkacsoportok most a felszabadulási versenyben szintén a gazdaságos termelésre fordítanak nagy gondot. Szélyes Dezső, Frank Judit, Bocnyák Pános, Fancos Katalin, Kovács Ferenc, Werenácz László és Löffler László, az üzemben dolgozó ifjúdologi exportbrigád tagjai öt olyan újítást dolgoztak ki, amelyek jelentősen csökkentik a selejtet. Mivel a vegyiparban sok különböző kémiai anyagból készülnek a termékek, nagyon fontos, hogy a alkotórészek aránya mindig változatlan legyen. A B 1 vitamin készítőinél eddig alkalmanként más állította össze az alapanyagokat tartalmazó adagokat, az úgynevezett sorzsokat, most állandóan egy dolgozó végzi ezt a munkát.

Mind ezek eredményeként alig fordul elő selejt az üzemen belül s az engedélyezettnél is jóval kevesebb anyag vesz kárba. Jobban hasznosítják az összeállított adagokat s a dolgozók a felszabadulási verseny eddigi szakaszában több mint 200.000 forint értékű B 1 vitamint gyártottak terven felül, változatlan alapanyagmennyiség felhasználásával.

i Vid V; Gy V7

Törlesztik az adósságot a Péti
Nitrocénművek dolgozói

A Péti Nitrocénművek műtrágyagyára, amely az év elején még a vegyipari üzemek között az utolsó helyen állt, márciusban megkezdte adósságának törlesztését. A központi javítóműhely kommunista dolgozói védnökséget vállaltak a műtrágyagyár egyes cépegyeségei felett. A védnökök most nemcsak hibák esetén, de üzemi közben is állandóan ellenőrzik a cépeket, amelyek - kezelőik még lelkiismeretesebb, körültekintőbb munkája következtében - nem is hagyják eszerben a műtrágyagyár dolgozóit.

/Folyt.köv./

/Olcsóbb termeléssel...3.folyt./ i Vid Vt Gy M VE

Az eredmény. Mire azelőtt szinte naponta fordultak elő komolyabb gép-
hibák, március 1. óta semmi jelentősebb kiesés nem származott a
gépek hibái miatt. A pétiek vasárnap is sikeresen küzdöttek a fel-
szabadulási műszakra tett felajánlásuk megvalósításáért, s így már
csaknem hatvan tonna pétisét törlesztették márciusban adósságukból.

Teljesítette negyedéves tervét
az Iszkaszentgyörgyi bauxitbánya

Az Iszkaszentgyörgyi bauxitbánya szombaton - a fel-
szabadulási műszak ötödik napján - befejezte első negyedéves termelési
tervét.

A felszabadulási műszak során most azért hirtelen
bányászok, hogy a márciusi tervek hatralévő részét is teljesítsék.

Egy hét alatt 10.000
méter szövét készült terven felül
az Ujzseredi Kender-Lenczöví
Vállalatnál

Az Ujzseredi Kender-Lenczöví Vállalatnál a felszaba-
dulási versenyben 63 brigád dolgozik a kitűzött tervteljesítési és
minőségi feladatok megvalósításáért. Közülük számos brigád azt fogadta
meg, hogy ez idő alatt csak elsőosztályú áru kerül le gépről.

A felszabadulási műszakban Pakai Rozál ötven minő-
ségi brigádját tört az élre. Nagyrészt közszükségleti cikkeket, szőnye-
geket gyártanak, s ebben az évben egyetlen négyzetméter hibás anyag sem
került ki a kezükből. A felszabadulási műszakban átlagosan 122 száza-
lékos teljesítést értek el, szombaton például 8000 vetéssel szárnyal-
ták túl terveiket.

A verseny eredménye, hogy az elmúlt hétben az egy gépre
esővetéstervet 105 százalékra teljesítették, az élüzem feltételeiben
előírt 101 százalékkal szemben. A felszabadulási műszak első hetében
egy csaknem 10.000 méter, a hónap elejétől pedig 20.000 méter szövötet
gyártottak terven felül. A minőségi brigádok jó munkájának is köszön-
hető, hogy a tervezett 95,3 százaléknál helyett 96,2 százaléknál elsőos-
ztályú szövöt készült az üzemben.

/Folyt.köv./

36. kiadás

1955. március 21.

16 óra 25 perc

/Olcsóbb termeléssel...4.folyt./ i Vid Vagy NL VE

Feljesítette első negyedévi tervét a Belpátfalvi Mészmű

Ötéves tervünk egyik új, modern alkotásának, a Belpátfalvi mészműnek a dolgozói hétfőn jelentős munkajózelemről adtak hírt. Reggel hat órára teljesítették első negyedévi tervüket. Ezzel a sikerrel megelőzték Heves megye összes üzemét.

A mészmű dolgozói a negyedév végéig annyi mezőket akarnak termelni, ami 56 családi ház felépítéséhez elegendő.

Üzembe helyezték a Borsodi Hőerőmű újabb kazánját

Hétfőre virradóra a Borsodi Hőerőműnél ismét győzelmet szültett. A nyomás alá helyezett új kazán is megkezdte a probaüzemelését.

Az Erőmű német és magyar szerelői a felszakadulási versenyben vállalták, hogy ezt a kazánt határiló előtt, április 4-re üzembe helyezik. Annyiszorú szerelőgárda felajánlását telteljesítve átadta a kazánt üzemeltetésre. A felfűtő olajtüzelés után hétfőre virradóra már szénttüzeléssel dolgozik a kazán.

A pécsi bányászfiatalok külszínre szállították a márciusra vállalt terven felüli szredik tonna szenet

A Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászfiataljai a hónap végén megígérték, hogy márciusban terven felüli szredik tonna szenet termelnek.

Igértek valóra váltásáért mind a harminc pécsi DISZ-frontbrigád versenyre lépett egymással. A nemess vetélkedés eredményeként a pécsi bányászfiatalok március 21-én reggel jelentették: külszínre szállították a márciusra vállalt szredik tonna szenet. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 március 21

16 óra 47 perc

KORLÁTOZÁSOK A TROLIBUSZFORGALOMBAN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN

FT & Tr NL Hné P

1955 március 21

Az április 4-i honvédségi felvonulással kapcsolatos problémák miatt március 22-én, kedden és 25-én, pénteken a trolibuszok közlekedésében az alábbi korlátozások lesznek:

A 70-es jelzésű trolibuszjárat utolsó menetrend szerinti kocsija a Kossuth Lajos térről 22.07 perckor, az eluljárattól 22.30 perckor indul, utána csak a Kossuth Lajos tér és a Kurányi utca között közlekedik.

A 72-es jelzésű trolibuszjárat utolsó menetrend szerinti kocsija a Marx térről 22.05 perckor, az Alpár utcától 22.25 perckor indul, utána nem közlekedik.

A 75-ös jelzésű trolibuszjárat utolsó menetrend szerinti kocsija a Népligettől 21.45 perckor, a Váci uttól 22.15 perckor indul, utána csak a Népliget és a Thököly ut között közlekedik./MTI/

BEFEJEZTE NEGYEDÉVI TERVÉT A SALGÓTARJÁNI VASÖNTÖDE ÉS TŰZHELYGYÁR

i Vid Vg Hné M1

1955 március 21

A felszabadulás 10. évfordulójának méltó megünnepléséért folyó versenyben a salgótarjáni Vasöntöde- és Tűzhelygyárban most sok szó esik az elmúlt évtized alatt megtett utról.

A gyár dolgozói büszkék arra, hogy szovjet tervek, szovjet tapasztalatok alapján a vállalatnál épült fel az ország első gépesített öntődéje, amelyben a munkafolyamatoknak több mint 70 százalékát gépesítették. Az új öntöde jelentősen növelte a vállalat öntvénytermelését, ami szükségessé tette a szerelő műhelyek fejlesztését. Ezért új futászalagok beállítására került sor és így csupán az ötéves tervben megháromszorozódott a vállalat termelése.

A felszabadulási verseny újabb sikereket hozott. Januárhoz viszonyítva mintegy 20 százalékkal emelkedett a termelékenység és a gyár dolgozói így hétfőn örömmel jelenthették, hogy a tűzhelyszerelők és az öntöde után március 19-én már az egész vállalat befejezte első negyedéves tervét. A dolgozók most megfogadták, hogy felszabadulásunk 10. évfordulójáig tervon felül 6000 zománcozott tűzhelyet gyártanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 március 21

17 óra 40 perc

A HATVAN ÉVES ILLÉS BÉLA KÖSZÖNTÉSE A MAGYAR RÁDIÓBAN

1 VT/Fd L1 Hné Bn

1955 március 1

1895 március 22-én született Illés Béla Kossuth-díjas író, a fiatal íróemzedék nevében kedden 20.20 órakor a Magyar Rádió Kossuth-adóján Simon István Kossuth-díjas költő köszönti 60. születésnapja alkalmából Illés Bélát. A köszöntés után az író "Találkozás egy fiatalemberrel" című elbeszélését hallhatjuk.

/MTI/

TL

B 39. kiadás

1955. március 21.

19 óra 25 perc

KÓRUSHANGVERSENY GYÖRÖTT

1955. március 21.

A felszabadulási hónap ünnepei során hétfőn este Győrött a legkiválóbb felnőtt kórusok adtak hangversenyt a Kisfaludy Színházban. Nagy sikerrel szerepelt az esten a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár énekkara, a megyei tanács nemrég alakult kórusa, a győri Gyapjúfonó és Szövőgyár, a győri Textilgyár, s a győri MÁV énekkara. Az est fénypontja volt a megyei tanács, pedagógus énekkar és a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár egyesített kórusának szereplése. A több mint kétszáz tagból álló kórus Verdi "Nabucco" című operájából a kóruszámot és Liszt Ferentől a Munka himnuszát énekelte művészi előadásban. /MTI/

A MAGYAR TANÁCSKÖZTÁRSASÁG

k Sr/Tr/PE -oz Bn

1955. március 21.

kikiáltásának évfordulójáról az ország összes iskoláiban osztályfőnöki órákon emlékeztek meg. A pedagógusok méltatták az 1919-es magyar proletárforradalmat. /MTI/

RENDKIVÜL NAGY ÉRDEKLŐDÉS NYILVÁNUL MEG A SZOVJET FILMEK IRÁNT
Tíz nap alatt több mint háromnegyed millió nézője volt a szovjet filmeknek Budapesten

1955. március 21.

A hat új szovjet film látogatottsága a következő: a "Modern kalózok"-at 90.172, a "Bátorság iskoláját" 83.355, a "Szitakötőt" 65.582, a "A tör"-t 60.003, a "13-as számú ügynök"-öt 62.536, "Az őserdő folyói"-t 36.423-an látták.

Egyes utánjátszó filmszínházak nagy sikerrel, "fesztiválszerűen" - minden nap más filmet - klasszikus szovjet filmátváltásokat tűntek műsorra. Így például a Gorkij mozi a "Rettegett Iván", "Dicséletes Péter", "És felkel a nap", "A nagy hazafi", "Sztálinerádi csata", "Feledhetetlen 1919", című filmet játszotta. A sikerrel jellemző, hogy például a Ribakov elbeszéléséből készült "A tör" című filmet eredetileg három moziban mutatták be és a nagy érdeklődés miatt a premiert követő negyedik napon újabb három filmszínház tűzte műsorára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 40. kiadás

1955. március 21.

20 óra 15 perc

KIMSZ-ELŐRE TALÁLKOZÓJA A KLEMENT GOTTFELD IPARI TANULÓINTÉZET
DISZ-FIATALJAIVAL

t Bc/Szl/PE Li Bn

1955. március 21.

Az MTI 27. számú "Klement Gottfeld" ipari tanulóintézet DISZ-fistaljai hétfőn délután találkozára jöttek össze a KIMSZ több harcosával, akiket annak idején a volt Margit köruti fogházban tartott fogságban a Horthy-fasizmus. Pécsi János, a Munkaerőteremtők Hivatásának elnöke, Petrák Ferenc, Várnai Olivér, az MTI főrevizora, Tardos András, a Hirdető és Dokumentumfilmgyártó Osztály vezetője és Sárközi Sándor alezredes beszélt a fiataloknak az 1940-es évek elején vezetett munkásmozgalmi tevékenységükről, a kommunisták hősi harcainál. /MTI/

MEGKOSZORUZTÁK KECSKEMÉTIEN MÁTYÁSI JÓZSEF EMLÉKTÁBLÁJÁT

vid PE -cz Bn

1955. március 21.

A kecskeméti Katona József Társaság március 21-én Mátyási József születésének 190. évfordulóján megkoszoruzta a költő egykori házában helyén lévő emléktáblát. Kiss István, a TTIT Bács megyei szervezete irodalmi szakosztályának titkára ismertette Mátyási József irodalmi tevékenységét, majd Bieliczki Sándor, a kecskeméti Katona József Társaság titkára helyezte el a koszorút a költő emléktábláján. /MTI/

MUNKÁSMOZGALMI KIÁLLÍTÁS A VERTESZ KULTURTERMEBEN

t Bc/Szl/PE Li Bn

1955. március 21.

A Tanácsköztársaság kiállításának 36. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja II. kerületi pártbizottsága "Kommunisták harca a szabadságért a Horthy-fasizmus éveiben" címmel kiállítást rendezett a Vertesz kulturtermében, a volt Margit köruti fogház épületében. A kiállítás megnyitóján ott volt Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke, Kovács István, az MDP budapesti pártbizottságának első titkára és a magyar munkásmozgalom számos más harcosa.

A kiállítást Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója nyitotta meg. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1955. március 21. 10 óra 10 perc

CSOKONAI EMLÉKEST SZOLNOKON

vid PE -cz Bn

1955. március 21.

A TTIT Szolnok megyei szervezete, a Hazafias Népfront és a szolnoki Verseghy-könyvtár március 21-én Csokonai emlékestet rendezett a szolnoki Szigligeti Színházban a költő halálának 150. évfordulója alkalmából. Az esten Varga Balázs, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság szervező titkára emlékezett meg Csokonai Vitéz Mihályról. Közreműködött Török Erzsébet Kossuth-díjas önképzőművész, Palotai Erzsébet előadóművész, Chiovini Márta a szolnoki Állami Zeneiskola művésztanára, Volenczei István, a Szigligeti Színház színművésze és a szolnoki fűtőház táncsoportja. /MTI/

NÉPMŰVELÉSI ÁLLANDÓBIZOTTSÁGI ELNÖKÖK ELSŐ TAPASZTALATOSERE- ÉRTÉKEZLETE

t VI/HM/PE Li Bn

1955. március 21.

Hétfőn este a VII. kerületi tanács épületében először jöttek össze tapasztalatosere-megbeszélésre a budapesti kerületi tanácsok népművelési állandóbizottságainak elnökei. A tapasztalatoserét Jákó Pál, a VII. kerületi tanács népművelési állandó bizottságának elnöke kezdeményezte abból a célból, hogy az eddiginél szorosabb együttműködés alakuljon ki a népművelési állandó bizottságok között. Ez az együttműködés jelentős segítséget adhat a kulturális munkával kapcsolatos, igen sokrétű - kerületenként gyakran egészen speciális - problémák megoldásához.

Az értekezleten - amelyen jelen volt Rostás István, Budapesti Fővárosi Tanács Vócserhegyi Bizottságának elnökhelyettese is, - Hahn György, a fővárosi tanács népművelési osztályának vezetője válaszolt a legfontosabb tennivalókra a kulturális munka különböző területein. Hangsúlyozta, hogy a Központi Vezetőség legutóbbi határozatának figyelembevételével kemény, megalkuvás nélküli harcot kell folytatni kulturális vonalon is a kéros, jobboldali elhatárolások ellen, a kispolgári behatások visszaszorításáért.

Földes Mihály, a fővárosi tanács népművelési állandó bizottságának elnöke a vezetéssel működő bizottság munkatervét ismertette, majd nyomatékosan felhívta a figyelmet a nevelés és az ellenőrzés fontosságára, a kerületek kulturális munkájának alapos ismertetésére. Jákó Pál, a VII. kerületi állandó bizottság elnöke a népművelési állandó bizottságoknak a kulturális munka irányításában töltött szerepéről beszélt.

Ezután hozzászólások következtek. Az értekezlet résztvevői végül elhatározták, hogy a most megkezdett tapasztalatoserét - egyénis munkájának állandó elősegítésére - a jövőben rendszeresítik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 március 21

370 oldal 4 perc

SZOVJET VENDÉGEINK HÉTFŐI LÁTOGATÁSAI

6 MS/HM Li Hnó Bn

1955 március 21

A szovjet filmküldöttség tagjai, N.A. Zsuravljov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyártási Főigazgató-ságának felelős munkatársa, Sz.F. Bondarcsuk, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze, N.P. Grebeskova filmművésznő, V.P. Bászov filmrendező hétfőn délelőtt meglátogatták a Magyar Filmgyártó Vállalat Gyarmat utcai műtermeit. A gyár vezetőin kívül több ismert filmrendező, művész és operatőr társaságában megtekintették a most készülő "Különös ismertetőjel" című filmet, majd elbeszélgettek a magyar szakemberekkel.

Délután a Színház- és Filmművészeti Főiskolában jártak a szovjet filmszakemberek. Simon Zsuzsa Kossuth-díjas, a főiskola igazgatója és a főtanzakok vezetői fogadták őket. A szovjet vendégek a főiskola vezetőivel hosszabb baráti beszélgetést folytattak szakmai kérdésekről, majd néhány vizsgafilmot tekintettek meg. Látogatásuk befejezéséként a főiskola hallgatóival beszélgettek el.

Közönségtalálkozók

A Pamuttextilművek kulturházában hétfőn este N.A. Zsuravljov és N.P. Grebeskova a XI. kerület dolgozóival találkozott. A találkozó a "Baráti becsület" című film vetítésével kezdődött, amelynek N.P. Grebeskova az egyik főszereplője. A közönségtalálkozó a kerületnek mintegy 500 dolgozója jelent meg. A nagysikerű előadás után a szovjet vendégek részletesen tájékoztatták hallgatóikat az őket érdeklő kérdésekről.

Kőbányán, az MSZT X. kerületi szervezetének helyiségében is csaknem 500 főnyi közönség várta Sz.F. Bondarcsukot, aki nek a "13-as számú ügynök" című filmjét vetítették. A nagy tetszéssel fogadott filmelőadás után a kiváló szovjet művész válaszolt a hozzáfűzött kérdésekre.

T. Nyikolájeva és I. Bezrodnij zenekari estje az Erkel Színházban

Hétfőn este az Erkel Színházban Tatjana Nyikolájeva, Sztálin-díjas zongoraművész és Igor Bezrodnij Sztálin-díjas hegedűművész fellépésével zenekari estet rendeztek. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Lukács Miklós vezényelte. Tatjana Nyikolájeva Csajkovszkij B-moll zongoraversenyét, Igor Bezrodnij Sibelius D-moll hegedűversenyét adta elő nagy sikert kiváltva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. március 21.

21 óra 20 perc

A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG DICSŐ NAPJAIRA EMLÉKEZTEK A SZTÁLINVÁROSI TANÁCS TAGOK

vid PB - Li Bn

1955. március 21.

A Tanácsköztársaság megalakításának 36. évfordulójáról hétfőn este ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg a sztálinvárosi tanács tagjai, akik között több régi munkásmozgalmi harcos is van. Borovszki Imrus a végrehajtó bizottság tagja ismertette ünnepi beszédében a Tanácsköztársaság dicsőséges napjait. Utána a tanácsülés megtárgyalta a végrehajtó bizottság első negyedévi munkájáról szóló beszámolót, majd a "Szópitjük városunkat" - mozgalommal kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

EMILKÜNNEPÉLY DEBRECENBEN A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBOL

vid PB Bn

1955. március 21.

Hétfőn este Debrecenben a VIG filmszínházban a Magyar Dolgozók Pártja debreceni városi pártbizottsága emlékünnepelet rendezett a magyar Tanácsköztársaság megalakításának 36. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen megjelentek azok a veterán kommunisták, régi munkásmozgalmi harcosok, akik 36 évvel ezelőtt tevékenyen vettek részt a Tanácsköztársaság megalakításában. Ezek között volt Labancz András 81 éves kommunista, Tarcsai Mihály és Hajdu János is. Több más régi munkásmozgalmi ember mellett a más-és-a holnapot ígítő fiatalok, újonck önkéntes kommunistái, föld-és-fogláló kommunista parasztok, a haladó tudományt szolgáló értelmiségiek jelentek meg. Ménes János, a Debreceni Városi Tanács végrehajtó bizottság elnökének üdvözlő szavai után Czipe Mihály, a városi párt végrehajtó bizottság osztályvezetője ünnepi beszédében méltatta a nap jelentőségét, majd a "Feledhetetlen 1919" című filmet vetítették le az emlékünnepelel résztvevői előtt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. március 21.

11 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Szárzsföldünk középső részei főleg egyrészt az Atlanti-óceán, másrészt a Földközi-tenger felől enyhébb légtömegek áramlanak és hatásukra Európa nyugati és déli részein a nappali órákban sok helyen 10-18 fokig is felmelegszik a levegő. Európa északi részén azonban tovább tart még a hideg levegő uralkodnia.

Hozánkban kedden a déli széllel előrenyomuló enyhe Földközi-tengeri levegő hatására az északi határszél kivételével általában 10-15, sőt Békéscsabán 17 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az éjszaki szél napon át erősen felhős volt ugyan, de csapadékot csak a reggeli órákban kaptunk, azt is főleg az északkeleti meryékben. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 C fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen, főleg nyugaton eső. Időnkint élénkebb délkeleti-déli szél. A hőmérséklet északon is emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 1-4, máshol 4-7 fok, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden északon 9-12, máshol 12-15 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestenél 244 cm. /III/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. március 21.

21 óra 45 perc

A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEL IFJUMUNKÁSAINAK TALÁLKOZÓJA A GYÁR
1919-ES VÖRÖS KATONÁIVAL

t VT/Szl/PE Bn

1955. március 21.

Hétfőn délután a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek DISZ-fiataljai találkozóra gyűltek össze a gyár 1919-es vörös katonáival. Az elnökségben Földes László, az RM Művek párt végrehajtó bizottságának első titkárán és a DISZ bizottság tagjain kívül Bán Károly, Hochrein Mátyás, Laurits Lőrinc és Zsitka János egykori vörös katonák foglaltak helyet. Balázs Béla, a DISZ szervezet agit. prop. titkára Unnapi beszédében üdvözölte az RM Művek idős munkáit, a volt vörös katonákat, majd visszapillantott a Tanácsköztársaság történetére, s így folytatta:

- Csepelen 1919 március 18-án nagygyűlés volt, amelyen 15.000 munkás vett részt és egy emberként hitet tett a kommunista párt mellett. A nagygyűlés határozata kimondta: a csepeli munkások követelik, kiáltják ki a proletárdiktatúrát; a kommunista párt programját teljes erőszében magukénak vallják. A csepeliek lelkesítő példája nyomán sztrájkok lángoltak fel a többi gyárakban is és mindenütt követelték a proletárdiktatúra kikiáltását.

Balázs Béla beszéde végén ismertette a gyár volt vörös katonáinak levelét a Láng Gépgyár, a Gheorghiu-Dej Hőjógyár, a Magyar Acélarúgyár, a MÁVAG és a Landler Jenő Járműjavító volt vörös katonáihoz. A levél felhívást tartalmaz ezeknek a gyáraknak régi vörös katonáihoz, segítsék üzemük DISZ-fiataljait.

Ezután Bán Károly művezető egykori vörös katona szólalt fel:

- Harminchat évvel ezelőtt kiáltották ki a Tanácsköztársaságot. A magyar dolgozó nép fellélegzett: megszűnt a kizsákmánnyalókat hatalma. Felhangzottak a jelszavak, éljen a proletárdiktatúra! Éljen a Tanácsköztársaság! Éljen a Kommunista Párt! De nem sokára elhangzott a hívó szó is: meg kell védeni a Tanácsköztársaságot, azt a hatalmat, amely a munkásosztályt, a népet szolgálja. S mi önként jelentkeztünk a Vörös Hadseregbe. A szovjet katonák voltak példaképeink.

- Ma más körülmények között harcolunk, munkánkkal erősítjük szocialista hazánkat. Legyetek ti is olyanok, mint az egykori fiatal vörös katonák - mondotta Bán Károly.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. március 21.

21 óra 45 perc

/A RM Művek ifjumentőcsinainak. . . folyt./ t VT/Szl/PE Bn

Földes László az RM párt vöröshajtó bizottságának első titkára mélt. tta ezután a vörös katonák érdemeit s így fejezte be felszólalását:

- Elismeréssel és hálával tekintünk 1919-es vörös katonáinkra. Eljének sokáig jó egészségben és segítsenek bennünket a szocialista Magyarország felépítésében.

A DISZ fiatalok megfogadták, hogy követik a volt vörös katonák példáját. A találkozó az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

ÜNNEPI HANGVERSENY A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

t Tom/Tr/PE Bn

1955. március 21.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola növendékei hétfőn este a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából ünnepi hangversenyt rendeztek a főiskola kistermében. Ünnepi bevezetőt Gergely Sándor Kossuth-díjas író mondott. Gergely Sándor megemlékezett azokról az élményekről és tapasztalatokról, amelyeket a Szovjetunióban több mint tíz esztendő, emigrációban eltöltött idő alatt a szovjet ifjuság körében szerzett. Az ünnepi beszéd után a hangverseny, amelyen a főiskola művésznövendékei magyar, orosz és szovjet szerzők hangszeres szólóit adták elő. /MTI/
/merkezdődött

AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKES

k Tom/Tr/PE Bn

1955. március 21.

hétfőn este A.V. Szvesnyikov, az OSZSZSZK Sztálin-díjas népművésznek vezetésével nagy sikerrel szerepelt a Zeneakadémia nagytermét zsufolásig megtöltő közönség előtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. március 21.

21 óra 50perc

A SZABAD DAL ÜNNEPÉNEK HÉTFŐ ESTI ELŐADÁSA

t Tom/Tr/PE Bn

1955. március 21.

A budapesti vasas együttesek zenei fesztiváljának előadássorozatában hétfőn este zene-szakköri mintabemutatót tartottak. A mintabemutatóban a XVI. és XVII. évszázad muzsikáját és költészetét felölelő "Hajnalfény..." című irodalmi-zenei vegyesműsort mutattak be. Bevezető előadást Adám Jenő, a Zeneművészeti Főiskola tanára tartott és ismertette a műsort, amelyben régi mesterek alkotásai: Dante, Petrarca, Villon, Shakespeare, La Fontaine stb. irásai, valamint Palestrina, Lassus, Bach, Händel stb. szerzeményei, madrigálok, operá- és oratórium-részletek hangzottak el.

Közreműködött Fodor Lajos kamarakórusa és több hívtársos ének- és színművész. /MTI/

V é g e

II